

Toate vor pluti pe Tamisa în cinstea celor 60 de ani de domnie ai suveranei. De-a lungul Tamisei sunt aşteptați un milion de spectatori la această paradă inedită prin amploare. Ambarcațiunile vor fi împărțite în zece grupe, despărțite de barje pe care orchestrele vor cânta un repertoriu eclectic (muzică clasică, cântece scoțiene, folclor englez, marșuri militare, etc.). Pe prima barjă se vor afla "clopotele jubileului", cărora le vor răspunde cele ale bisericilor aflate de-a lungul traseului. La convoiul nautic, de 11 km lungime, vor participa circa 20.000 de persoane. Vasele vor trece pe sub 13 poduri din centrul Londrei, escortate de 190 de ambarcațiuni de securitate și ajutor. Mii de agenți ai forțelor de ordine vor fi în alertă. Parada va fi punctul culminant al festivităților organizate din 2 până în 5 iunie, cu ocazia jubileului de diamant al reginei Elisabeta a II-a, care deține al doilea record de longevitate pe tronul britanic, după Victoria, care a domnit peste 63 de ani.

În aceeași zi, circa 1.000 de ambarcațiuni vor oferi pe Tamisa un spectacol grandios, ce nu a mai avut loc de pe vremea regelui Charles al II-lea, din secolul al XVII-lea! În ziua următoare, 2012 felinare vor fi aprinse succesiv, de la Tonga, din Pacific, până la Londra. Pe cel din capitala Marii Britanii îl va aprinde chiar regina, pe bulevardul Mall ce va fi pavozat cu steagurile Regatului Unit. Seara, orchestra BBC va oferi un concert în fața Palatului Buckingham. În ultima zi de sărbătoare, 5 iunie, va avea loc o slujbă la catedrala Saint-Paul, după care regina se va plimba cu caleașca pe străzile Londrei și își va face apoi apariția la balconul Palatului Buckingham.



O colecție de bijuterii cu diamante ale reginei Elizabeth a II-a a Marii Britanii va fi expusă la Palatul Buckingham în august, pentru a marca împlinirea a 60 de ani de domnie a acesteia. Suverana a purtat bijuterii remarcabile cu diamante, de la 21 de ani, când a primit o tiară de la bunica ei, regina Mary, drept cadou de nuntă, piesă pe care o numește "Granny's tiară". La același eveniment, Elizabeth a primit, de la geologul canadian John Williamson, un diamant roz, considerat cel mai rafinat din lume. A fost montat într-o broșă în formă de floare, rea-

lizată de casa Cartier, în 1952. Regina a fost văzută purtând această broșă. Când a fost încoronată, la 27 de ani, a primit, pe lângă Coroana Imperială, și alte bijuterii cu diamante rare. Expoziția de la Buckingham va spune povestea domniei Elisabetei a II-a, dar și a predecesoarelor sale. Coroana de mici dimensiuni pe care regina Victoria o purta peste un voal, care are incrustate 1.200 de diamante, va figura de asemenea în expoziție. Întrebat cât valorează această comoară, responsabilul colecției regale Jonathan Marsden a spus: "E

ca și cum ai vrea să știi greutatea întregii lumi. Absolut inutil și imposibil de calculat". În urmă cu doar câteva zile, la castelul Windsor, sărbătorita a oferit o recepție, pentru principalele familii regale din lume. Au lipsit casele regale din Spania, Bhutan, Cambodgia și sultanatul Omanului. Prânzul oficial a durat o oră și jumătate și a fost precedat de o sesiune foto oficială. În fotografia de grup, Mihai I al României a fost așezat în dreapta reginei care a purtat un costum din mătase albă.

Lucia Ivănescu